

一路守护 全职爸爸陪“星儿”成长

昨天父亲节 市民刘君录讲述辞高薪工作给儿子当陪读的感人故事

最深情

辞职甘当全职爸爸

14年前,刘君录迎来了儿子铭铭的降生,当他还沉浸在初为人父的喜悦中时,生活却给了他更多的挑战和意外。“铭铭两岁半仍不会讲话,认知几乎为零,去医院检查被诊断为孤独症。”刘君录回忆称,面对命运的安排,当时他和妻子商量后决定:自己放弃注册会计师、注册税务师的高薪工作,担当全职陪读爸爸。“我的性格更温和一些,就由我来陪伴儿子吧。”那几年时间,刘君录白天陪儿子在学校学习、康复,晚上和周末则加班加点兼职做注册会计师考试培训、财务管理讲师等工作。

一路跌跌撞撞陪着儿子在康教中心慢慢提升能力,刘君录始终怀着一颗感恩的心。随后儿子来到普通小学,刘君录请求学校同意陪读。作为儿子与其他同学简单社交

“多年如一日的坚持,怀着一颗感恩的心,真是一个好爸爸。”“陪读生涯,压力不是想象中的分量,他是‘别人家的爸爸’。”……这些留言,是写给岛城一名“星儿”的爸爸刘君录的。陪伴孤独症儿子成长14年,路程充满艰辛,但这些都抵不过他对孩子教育的耐心,父爱让这个家庭在一次次的困境中更相爱。昨天是父亲节,记者采访了刘君录,听他讲述陪儿子成长的感人故事。

的“桥梁”,刘君录给了儿子最大的安全感。此外,通过自己的学习,在很多孤独症家庭需要帮助和寻求意见的时候,刘君录不断送上鼓励和支持。

收到儿子父亲节祝福

“养育‘星儿’,就像一场没有结果的考试。我虽然可以用几年的时间获得4个注册资格证,却没有一次考试会让我像做‘星儿’父亲这样忐忑不安。”刘君录说,“但我们仍然会坚持不懈地努力。看着儿子每天那么努力、那么执着,作为爸爸妈妈的我们还有什么理由不坚持。”

现在,14岁的铭铭已经上初中了,刘君录也成为了两个儿子的父亲。他在工作之余坚持读书、做公益,研究家庭教育,尽自己最大的努力陪伴着两个孩子的成长。“铭铭小时候一直学钢琴,后来考到了钢琴

七级。2020年偶然的机会接触到了葫芦丝和巴乌,他也非常喜欢。最初我从网上看视频教程,对他进行入门指导,然后他又跟随专业老师坚持学

习。去年,铭铭又开始学习吉他,老师常邀请他参加演出。看着他沉醉于音乐的放松,我们感到很欣慰。”刘君录希望,随着铭铭慢慢长大,这些兴趣可以让他对生活充满希望,锻炼他融入社会的能力,“没有想过他能达到怎样的专业水平,就是希望这些技能让他的生活丰富一点,有意义一些。”

孤独症儿童在阅读、语言等能力上往往存在障碍,但在一些其他领域也许能寻得一片天空。刘君录每天晚上会辅导上四年级的小儿子功课,周末常常带兄弟俩一起去游泳、爬山、打乒乓球,小儿子也学着爸爸的样子懂得照顾哥哥。

“18日是父亲节,铭铭看到日历上的节日提示后,主动对我说了一句‘父亲节快乐’,这让我感到非常意外,也非常高兴。”刘君录说,虽然儿子对于“父亲节”并没有深层次的理解,但他的反应足以说明,“人生从来都不是因为有了希望才去坚持,而是坚持才有希望。”

观海新闻/青岛早报记者 杨健



刘君录和两个儿子。
受访者供图

“医”路同行 父亲始终是我的榜样

青岛市市立医院护士李甜甜为医生父亲送上“深情告白”

李甜甜(后排右一)一家人。
受访者供图

“从小到大,父亲都很忙,我小时候一直不理解为什么他从来不带我出去玩。”接受记者采访时,李甜甜笑着回忆。直到7年前,李甜甜成为一名“白衣天使”,走上护士岗位后,她才明白了父亲的辛苦,明白了医护人员的付出。

今年58岁的李双保是青岛市市立医院东院呼吸与危重症医学二科副主任、主任医师,从医36年的他,是同事、患者信赖的专家,更是女儿李甜甜心中的榜样。“记得小时候父亲经常上夜班,有时候下班回家了,一旦有重病人也会半夜赶去医院处理。或许是平日的工作太繁忙,父亲在家总是沉默寡言。”李甜甜告诉记者,在她的心中,父亲虽然话不多,但父爱却像一座山一样高大,始终默默无言地支撑着全家,始终是自己的榜样。

“父亲节赶上我要上夜班,所以和哥哥、嫂子约好中午一起回家吃饭,给爸爸

庆祝一下。”自从参加工作后,李甜甜经常给爸爸买衣服、鞋子等礼物。“爸爸自己不舍得买,我就买来送给他。虽然爸爸嘴上不说,但通过表情可以看出,他心里挺高兴的。”李甜甜开心地说。对此,李双保告诉记者,“女儿给我买的鞋子很舒服,我穿了一年多了。”

2022年,李甜甜有一段时间前往呼吸与危重症医学二科支援,她说,“以前在我们科的时候,觉得工作忙,到了父亲所在的科室,才发现工作任务更艰巨。”李甜甜愈发体谅、理解父亲,即使自己遇到烦心事或工作疲累的时候,也很少向父亲诉说,“我觉得爸爸肯定更累。”

“我们的工作性质就是如此,舍小家为大家都是难免的。”在李双保的心中,除了继续好好工作,他最希望的就是女儿工作顺利,每天都有好心情。

观海新闻/青岛早报记者 杨健



小时候经常会被问,“长大后想干什么?”有人说想当科学家,有人说想当画家,还有人说想成为和爸爸一样的人……在人生成长道路上,父亲的职业曾经是很多人儿时的梦想,在深沉的父爱中,父亲的路成了自己的路,最终成了一种“长大后我就成了你”的幸福。昨天是父亲节,青岛市市立医院消化内一科护士李甜甜在上夜班前,赶回父母家,特意为身为医生的父亲送上了祝福。